



## 习近平将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦进行国事访问

新华社北京9月12日电 外交部发言人华春莹12日宣布:9月14日至16日,国家主席习近平将出席在撒马尔罕举行的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议,并应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫、乌兹别克斯坦共和国总统米尔济约耶夫邀请对两国进行国事访问。

## 擘画上合发展蓝图 共促地区繁荣稳定

### ——写在习近平主席即将出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议并对哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦进行国事访问之际

(见第4版)

## “365天服务不打烊”

### ——我省全面构建城乡社区治理新格局

本报记者 陈璋



非凡十年

近日,南昌县八月湖街道杨家湾社区联合物业、党员、志愿者和热心居民,开展了“党建引领‘微服务’,便民服务暖人心”活动。现场设有义诊、爱心磨刀、防诈骗宣传、安全社区管理等便民服务点,吸引了近百名居民参与。

党的十八大以来,全省民政系统积极创新城乡社区治理体制机制,不断健全自治、法治、德治相结合的基层治理体系,全面构建起党委领导、政府负责、民主协商、社会协同、公众参与的城乡社区治理格局,有力夯实了基层治理根基。

今年以来,樟树市洋湖乡滨安社区每周组织党员、物业、居民、志愿者等共同开展环境卫生整治,并完善了公共宣传栏,制作文明创建、健康教育等各类公益广告,带动数十名居民加入志愿服务队伍,形成社区治理新局面。

走进杨家湾社区,记者看到,这里打造了1200平方米的“1+5+X”邻里中心,包括汇乐邻里、睦邻客厅、近邻食堂和邻里学堂四个馆,设有职工阅览室、未成年人活动室、老年人活动中心、“点半课堂”等功能区,极大满足了社区居民的精神文化需求。

“我们结合新社区、新楼盘、新居

民和谐共融的要求,搭建了多样化便民服务平台,常态化开展新时代文明实践实践活动,打造了‘15分钟社区生活圈’。引导和组织居民参加社区民情议事会,积极探索‘多元联动共治’管理机制,更好地服务百姓。”杨家湾社区党支部书记姚凤钢介绍。

滨安社区党支部书记谢哈表示,社区结合实际,设立党员先锋岗,招募群众志愿者30余人,接收挂点单位到社区报到党员干部70余人,联合社区挂点单位、物业公司、居民等积极探索建立“共建共治共享”模式,以户为单位,将“大社区”细化成“小网格”,党员干部下沉网格联户,居民志愿助力,共同商讨,让基层党组织的凝聚力不断增强,民生服务水平不断提高。

据统计,截至2021年底,全省城市社区综合服务设施已实现全覆盖,农村社区综合服务设施覆盖率达到78.6%。

(下转第2版)

## 红色沃土物华新

殷琪惠 本报记者 余霞



纪念“三个95周年”和“安源工运百年”



掩映在绿树林荫中的青山村中医药康养小镇。 通讯员 张礼萍摄

8月25日,一场久违的小雨带来了一丝凉意。记者沿着萍乡市安源区安源镇牛形岭拾级而上,来到了位于半山腰的安源路矿工人运动纪念馆。“谁知道从山脚到到这里一共有多少级台阶?”陪同采访的安源区安源镇宣传办副主任黄伟问我们。

“多少级?”“136级!象征着1.36万名路矿工人,参加了1922年爆发的安源路矿工人大罢工。”唤起工农千百万,安源演绎了长达十年波澜壮阔的英雄史诗,书写了中国工人运动史上最为绚丽的篇章。”黄伟答道。



扫描查看更多 融媒报道

(下转第3版)

### 报端亮点

## 我省就业形势实现“V型”回转

上半年各项指标全面实现“双过半”

见第2版



江西新闻客户端

## “铜鼓”回响

见第5版

## 人才出彩 产业精彩

### 南昌高新区推动人才与产业发展同频共振

本报记者 钟珊珊

盛夏时节,走进位于南昌高新区的中山大学南昌研究院精密测量研发中心,记者见到了不少“90后”新面孔。28岁的中山大学高分子材料专业博士江俊杰,毅然选择跟随导师翟文涛扎根高新。团队研发的芯片抛光垫最快将于年内实现量产,将解决半导体生产过程芯片抛光关键材料问题。

引进一名人才,带来一个团队,落地一个项目,做强一个产业。这样的连锁效应正在南昌高新区持续上演。这里不靠海,不沿江,却如同一个充满魅力的“磁场”,源源不断地吸引着人才和项目。今年上半年,南昌高新区新增入库项目58个,仅从省外就引进博士21人、硕士122人、本科生732人。

近年来,南昌高新区以产业留人,让人才出彩;以人才赋能,让产业精彩,实现人才与产业发展同频共振。

### 从政策引人到事业留人:以“产业牌”聚“强磁场”

在南昌高新区,人才因产业与城市“一见钟情”的故事并不少见。几年前,江西迅特通信技术有限公司董事长郑波婉拒了家乡沿海城市抛出的橄榄枝,选择把子公司落在南昌高新区。作为全省经济发展的重要阵地,南昌高新区拥有2.4万家企业,对人才需求旺盛。而该区深谙引才之道——产业规模足够大,实力足够强,平台足够多,自然能形成引才聚才的“强磁场”。该区通过产业发力,不断壮大以电子信息、航空制造、数字经济、医药健康、新材料为主导的“2+1+2”特色产业集群。

华勤是2017年落户南昌高新区的一家全球智能硬件ODM龙头企业。最初几年,公司仅把生产制造放在高新区,研发在外地。为了吸引高端人才来昌,让企业深扎根,该区全力支持华勤建设研究院,目前企业研发正从沿海地区转移到南昌,三年内研发人员规模将达到2000人。此外,区内美晨、方大特钢、兆驰半导体等40余家重点企业均已设立研发中心,还吸引了一批江西籍人才回流。

人才“强磁场”激活发展新动能。在华勤等龙头企业的引领下,春秋电子等数十家上下游企业集聚南昌高新区,世界500强惠普公司也将订单导入南昌高新区生产,产业“虹吸效应”逐步显现。

(下转第2版)

## “三创”助发展 茶乡奋进忙

### 浮梁积极推动经济高质量发展

本报记者 邱西颖

今年5月,浮梁县捧得“2021年江西省高质量发展综合绩效先进单位”奖牌。“既要绿水青山,又要金山银山,努力将得天独厚的生态优势,转化为经济和社会全面发展优势”,这是浮梁县始终坚持的方向。

今年以来,该县以奋力开创新时代浮梁高质量发展为目标,大力解放思想,攻坚克难、创先争优,形成了“大众创业、万众创新、干部创先”的生动局面,高质量跨越式发展的步伐愈加坚实。

大众创业干劲足。走进浮梁,记者目之所及是一派忙碌的景象。在鹅湖镇智慧农业产业园,工人们忙着调试设备,农户们忙着栽种果苗和蔬菜;该镇境内的通用机场建设工地上机声轰鸣,塔吊林立,工人们正抢抓工期忙施工。沿着景瑶线,一路走进藏湾乡寒溪村、王港乡港口村、江村乡严台村等地,史子园、锦泰红色研学基地、塔里·茶宿集、乡下蚂蚁生活乐园等生态文化休闲娱乐基地,每天接待各地游客,带动农民致富。

在高质量跨越式发展道路上,浮梁县创新制度建设,用新机制体制激励广大干部群众干事创业、争先创优。建立四套班子联席会议制度,聚众智、达共识,推动重大问题决策。据统计,该制度执行以来有效推动了招引“5020”项目、“五上”企业入库、推进双“一号工程”等19大类125项重点工作落地落实。同时,在有效实施乡村特派员制度的基础上,开展“三团”行动,以党建为引领,组建乡村振兴帮扶团、校地合作服务团、产才赋能智囊团,调动一大批有志、有为人士深入农村,激活了创新创业创新动力,推动了校地融合和乡村振兴。据统计,该县已遴选出37名乡村特派员、165名乡村助理员、20名乡村指导员分赴各乡村,先后启动乡创项目26个,带动村集体增收500余万元。今年上半年,全县143个行政村中,有102个行政村经营性收入超过10万元。

万众创新产业兴。走进多个工业平台和园区,记者深深感受到了浮梁县产业的快速发展和项目建设的高效推进。乐华智能家居项目一期封顶,正抓紧安装生产线,预计11月启动试生产;以晴数字经济产业园项目自2月试生产以来,三条生产线全部投产,上半年完成产值1.1亿元;鼎盛新材料项目部分投产,上半年主营业务收入超过2亿元;金绿能新材料项目两条生产线订单不断,上半年主营业务收入近2000万元……

(下转第2版)



### 搭建引人育人孵化平台

9月4日,在赣州市章贡区赣南创新与转化医学研究院研发实验室,科研人员正在进行药物试验。近年来,章贡区加大生物医药等重点产业高端人才引进力度,积极搭建引人育人孵化平台,为人才引育、项目落地和孵化发展等提供全方位服务,实现“产业发展、人才发展”同频共振。

特约通讯员 胡江涛撰